

САНИТЕТСКА ПОКАЗНА ВЕЖБА

ПРОЛЕЋЕ 2018



У јутарњим часовима део Србије погодио је земљотрес. Почетни извештаји о процени штете су нејасни. Приметне су несташице струје, регионални водовод и гасовод су прекинати. Оштећени су резервоари нафте, путеви су у прекиду, а срушени су и неки мостови. Здравствени центри претрпели су штету, као и фабрике хемијских средстава. Великом броју људи потребан је смештај, а много је повређених и оболелих – око 5% на 200.000 становника. После извиђања на терену, хигијенско-епидемиолошка ситуација оцењена је као несигурна, јер су могуће појаве цревних зараза, које се преносе храном и водом. Такође, несигурна је и РХБ ситуација због могућег присуства хемијских средстава у индустријским и водообјектима.

Кризни штабови погођених градова Сектора за ванредне ситуације МУП-а Србије послали су захтев Министарству одбране за помоћ у санирању последица земљотреса и министар је одобрио употребу медицинских капацитета једне бригаде КоВ и специјализованих тимова ВМА за пружање помоћи становништву.

**Кадети 4. класе
Медицинског факултета ВМА
Универзитета одбране,
њихови наставници и
старешине Центра за обуку
санитетске службе извели
су са војницима санитетске
службе на добровољном
служењу војног рока
санитетску показну вежбу
„Пролеће 2018”. Паралелно,
у Касарни „Бањица” одвијала
се још једна вежба
Балканских
војномедицинских снага.**

Ситуација реална, али срећом није стварна, већ је реч о сценарију за санитетску показну вежбу „Пролеће 2018”, која је недавно одржана у Центру за обуку санитетске службе. Учесници вежбе, 29 кадета 4. класе Медицинског факултета ВМА Универзитета одбране и 12 војника санитетске

службе на добровољном служењу војног рока генерације „децембар 2017”, у улози маркираната, уз наставнике организационих јединица ВМА и старешине Центра за обуку санитетске службе приказали су у сат времена рад војног санитета у подршци трећој мисији Војске – збрињавању угрожених и пострадалих људи у случају земљотреса.

Етапно збрињавање

Командант вежбе потпуковник др Бранко Кошевић информисао је посматраче о циљевима вежбе, а ситуацију на терену представили су кадети Александар Ђурђевић, у улози начелника штаба бригадне санитетске станице, и Марија Расулић, у улози начелника санитета.

Санитетска вежба одвијала се по радним тачкама – одељењима лаке пољске болнице, о чему је гостима и посматрачима причао капетан Марко Јеремијевић у улози начелника штаба вежбе, а командир четне станице кадет Немања Митровић повео је присутне у обилазак лаке пољске болни-

це. Они су обишли расподелно место и пријемно-тријажно одељење, информисали су се о раду превентивно-медицинске и психолошко-психијатријске медицинске екипе на подручју захваћеном земљотресом, као и о раду апотеке и евакуационог одељења. Посебно атрактивне биле су активности хируршких мобилних тимова и збрињавање у стационару Тренажне болнице за обуку нивоа 2. Последња радна тачка показне вежбе била је санитарска прихватница развијена на хелидрому ВМА, одакле су повређени евакуисани ваздушним путем – хеликоптером Ми-17.

О раду на свим тим тачкама посматраче су током обиласка детаљније информисали кадети. Реферисали су војнички, а њихову мотивисаност да обаве тај задатак, сви су похвалили. Били су то Милица Станковић, Ана Удиловић, Немања Арсеновић, Виктор Пасовски, Катарина Лојаница, Александра Андрејић, Јелена Илић, Ивана Вељковић, Тамара Кањевац...

Обученост и мотивисаност

Оцењујући вежбу начелник Управе за војно здравство пуковник др сц. мед. Угљеша Јовичић нагласио је да су кадети показали висок ниво обучености и посебно захвалио њиховим професорима што су их припремили и у војничком делу.

– По радним тачкама могло се видети све што је важно у збрињавању повређених и оболелих у елементарним незгодама. А видело се и то да можемо у сваком тренутку да одгово-

ВЕЖБА БАЛКАНСКИХ ВОЈНОМЕДИЦИНСКИХ СНАГА

На простору Касарне „Бањица“ у исто време са „Пролећем 2018“ одвијала и вежба Балканских војномедицинских снага (БВМС), у којој су чествовали припадници санитета из шест земаља – Македоније, Босне и Херцеговине, Словеније, Црне Горе, Албаније и Србије. За те потребе развијена је пољска болница. Командант лаке пољске болнице БВМС пуковник др Никола Зеџ каже да је то превасходно хируршка болница у којој раде два хируршка тима и могуће је дневно извести две до три веће операције и пет до шест мањих. Има 12 кревета. Поред хируршког, болница има и пријемно-тријажни модул, лабораторију, дијагностички део и одељење за интензивну негу.



римо на такве ситуације и да је пред нама светла будућност, јер су кадети, наши будући доктори, исказали висок ниво професионалности и мотивисаности – истакао је пуковник др сц. мед. Јовичић.

Осим кадета, њихових наставника с ВМА и војника „децембараца“ који су били главни актери вежбе, хвале вредни били су и логистичари. Због организационих промена, ове године носилац те вежбове активности био

је Универзитет одбране, а како Центар за обуку санитарске службе нема довољно људи за организацију такве вежбе, она не би могла да буде реализована без логистике ВМА. Логистичари те установе имали су много више посла него раније, јер су се у једном дану одвијале четири вежбе у различитим деловима земље и санитарска подршка морала је да прати све њих.

У наредном периоду, како је на анализи препоручено, требало би у овакве вежбе укључити и цивилне структуре – представнике здравствених установа, Црвеног крста, МУП-а, да свако види своје место у збрињавању становништва. У некој скорој будућности требало би и заменити старе санитарске комплете новим и увести их у НВО Војске Србије.

Сви се слажу да овакве санитарске вежбе треба наставити због континуитета и чињенице да једино војска може тако организовано да помогне народу у случају катастрофа. ■

